

Satisfacciones inexplicables

El hecho de cumplir y hacer cumplir las leyes, debe ser una cosa excepcional cuando se muestra una satisfacción enorme por el hecho de que no haya habido, quien después de anunciar sus rebeldías se atreva a llevarla a vías de realización, o si las realiza no sea en el grado máximo que pudo hacerlo.

Estamos atravesando un periodo, en que el principio de autoridad vive a ratos de prestado, y en el que se conceptúa como mérito el hecho de no producirse escandalosamente contra la ley.

Porque no es la Generalidad, sino «la Esquerra», la que ha acordado uirse a las asambleas de los parlamentarios vascos, el Gobierno se muestra satisfecho y consigna su complacencia; porque no es el organismo oficial sino los que mandan en ese organismo quienes se unen a la actitud de rebeldía de dichos parlamentarios.

Se nos dirá que en el aspecto moral es una cosa muy distinta, que una corporación oficial sea la que consigne su actitud de rebeldía contra el poder público, y otra, que todos sus componentes, asistidos con la fuerza moral de su partido, sean los que adopten esa actitud.

Admitamos el supuesto, pero saquemos las consecuencias. Con ese acuerdo de «la Esquerra» el señor Company, presidente de la Generalidad, podrá asistir a la asamblea de los parlamentarios, no como Presidente de ese organismo, sino como diputado de la Esquerra, y naturalmente, si es una asamblea facciosa, el señor Company, con o sin representación, habrá tomado parte en un acto público en su aspecto político no contra el Gobierno, sino contra la autoridad del poder central.

Por eso decimos, que a ratos anda de prestado el principio de autoridad, que se da por satisfecho unas veces, porque se dan dilaciones a las actitudes de rebeldía, y otras porque se disfrazan con el ropaje de una distinción habilidosa y absurda.

Se explica, que ante ese espectáculo aumenten las rebeldías y se incrementen las audacias contra el poder público, dejando amplio margen para el mal ejemplo, y para la debilitación del principio de autoridad.

Ya decíamos estos días pasados, que la indisciplina es el mal general que aqueja a la sociedad española; mal, que fomentaron los mismos que hoy pretenden dominarla; y mientras en un pueblo no rija la ley, sino que esta se sujete al criterio individual o de partido, no habrá medio de restaurar la paz y la tranquilidad que son la base del progreso económico y social.

Corroborábamos este criterio nuestro, que no es inmodestia si decimos que está compartido por la generalidad del país, con el pleito catalán, con la actitud de los vascos, y con las maquinaciones, y hasta por la audacia, con que ciertos sectores de la vida pública hacen alarde de su desprecio a la autoridad y a la ley.

No decimos con esto, que el Gobierno ande falto de buena voluntad. Lo que ocurre es, que es prisionero de muchos compromisos y hasta de un pasado semejante, y no puede, ni se atreve, a cortar de raíz estos males, que conoce lo mismo que a opinión pública, pero que soslaya atacarlos de frente, para no incurrir en los anatemas de los que fueron en tiempos cercanos sus francos colaboradores.

Con ello se va conllevando el momento político; pero sin que se de un paso en el camino de la normalización de la vida y sin que se acometen esos grandes problemas, que a grandes voces está pidiendo la conciencia pública, y demandando con urgencia la propia necesidad.

Se habla de crisis, se razonan los puntos, que la abonan, y los inconvenientes, que puede ocasionar su em-

plazamiento, y el tiempo pasa, las necesidades aumentan, y los problemas adquieren cada vez mayores dificultades, retardando o imposibilitando las debidas soluciones.

El Gobierno se debate entre su convencimiento de que hay que restaurar el principio de autoridad, y sus compromisos de orden político; por ello echa manos, no de la aplicación estricta de la ley, sino a crear otras nuevas, que sirvan de prevención a las indisciplinas de gentes irreflexivas que se dejan seducir por determinados sectores políticos.

Es decir, sabe donde está el mal, sabe como se remedia; pero siente perplejidades, y toma otros rodeos, para llegar al mismo fin, sin pensar que los rodeos apartan de la línea recta, y al final solo pueden servir, para dejar mayor escape a los que se han internado por los vericuetos de la rebeldía y del desorden.

No somos, ni pretendemos ser, de los que marcan las líneas a seguir, por la política ni por las autoridades: Nos concretamos a reflejar los momentos políticos, y expresar, con descarnada realidad, cuanto ocurre y puede ocurrir si se da como bueno el sistema de mostrarse satisfecho, porque los ciudadanos, siendo rebeldes, no han llegado al último grado de rebeldía.

Don Vicente Llovera

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fue nuestro querido exdiputado a Cortes don Vicente Llovera y Codorniu.

La figura murciana, destacada y simpática del inteligente letrado, vive en el recuerdo de cuantos tuvieron la satisfacción de tratarle y de ser sus amigos.

Por el descanso eterno de su alma se aplicaron las misas que el lunes se dijeron a las ocho, ocho y media y nueve en la rectoral de Santa Eulalia, asistiendo a dichos religiosos actos numerosas amistades del finado y su familia que unieron sus preces con la de la iglesia y reiteraron a los sentimientos familiares el testimonio de su condolencia.

A la sentida esposa doña Rosa Seiquer Baquero, apenados hijos entre ellos nuestros buenos amigos don José, don Carlos y don Ramón Llovera Seiquer y demás familia, les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

DE LA DIPUTACION

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor García Villalba manifestó a los periodistas que había pasado la mañana despachando asuntos de trámite con el Secretario e Interventor, dejando preparada la nómina para pagar al personal el 31 del actual.

También dijo que el sábado próximo a las cuatro de la tarde se reunirá la Comisión Gestora en sesión ordinaria.

ONOMÁSTICO

Ayer, festividad de San Agustín celebraron sus días nuestros buenos amigos, don Agustín Pascual del Riquelme, don Agustín Carlos-Roca, don Agustín Moreno y don Agustín Sánchez Menarguez.

A las felicitaciones recibidas unan la nuestra cariñosa.

Mañana jueves, festividad de Santa Rosa, celebran sus días la distinguida señora doña Rosa Alcántara Saura y su hija Rosita, esposa e hija de nuestro querido amigo el reputado médico don Antonio Guillamón.

Reciban nuestra cordial felicitación.

LABOR DEL GOBIERNO

En el Consejo de ayer se trataron asuntos interesantes

Hoy habrá Consejo en Palacio

Por telégrafo

Madrid.—A las diez y media se reunieron en Consejo los ministros, bajo la presidencia de Samper.

La reunión terminó a las dos y veinticinco de la tarde y a la salida, el ministro de Instrucción dijo que mañana daría a conocer las reformas introducidas en la enseñanza del Bachillerato.

Samper anunció que el jueves se celebraría otro Consejo, continuación del de hoy, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Se le preguntó si se había tratado algo de política y dijo Samper que había hecho la acostumbrada exposición, pero sobre política no tomaron acuerdos.

Terminó repitiendo que el miércoles continuaría el Consejo en Palacio. Los ministros facilitaron la referencia oficiosa de lo tratado en Consejo y que es como sigue:

Prosiguó el estudio de los presupuestos que están adelantadísimo.

Se cambiaron impresiones políticas, dedicando especial atención a los distintos factores que entran en juego en el pleito vasco, y estimando que la mayor parte de ellos son ajenos al asunto.

Solo persiguen esos elementos una acción perturbadora y el Gobierno está dispuesto y así lo acordó a mantener la eutereza de su actitud.

Fueron estudiados detenidamente y se aprobaron varios artículos de la Ley municipal.

Salazar Alonso informó respecto a los distintos motivos de índole política y moral que le indujeron a publicar el decreto de actuación de los menores y su ingreso en las asociaciones políticas.

A los mayores de 16 años y menores de 23 se les exige autorización de padres o tutores.

Además el ministro de la Gobernación dijo que el orden público en España era satisfactorio.

Presidencia.—Concediendo a Alto Comisario de España en Marruecos facultades de gobernador general de los territorios de Ifni, Sahara español y Río de Oro.

Estado.—Ascendiendo al cónsul general Antonio Gordillo.

Guerra.—Autorizando al Centro de Estudios Tácticos de ingenieros para adquirir nueve estaciones radiotelegráficas emisoras y receptoras para la plana mayor y 102 estaciones telefónicas y otro material.

Marina.—Concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval al Subsecretario de la Marina civil don Juan Pich.

Agricultura.—El ministro informó acerca del problema de créditos agrícolas para la regulación del mercado de trigo y sostenimiento de la tasa, tomándose acuerdos conducentes a facilitar la actuación de la Banca privada y Cajas de Ahorro para préstamos.

También informó el ministro respecto a la situación de los mercados trigueros y de harinas en Cataluña, así como de las gestiones para su normalización.

Se nombró Presidente del Consejo agronómico a José González Esteban.

Presidente del Consejo Forestal a Pablo Coscolluega.

Instrucción.—Jubilando a los catedráticos de Barcelona Garriga y Balau.

Disponiendo que las matrículas oficiales ordinarias en los centros docentes podrán hacerse hasta el 16 de

Octubre y las extraordinarias hasta el 20. Varios ascensos.

Obras Públicas.—Aprobando por acuerdo unánime la comisión de traspaso de servicios a la Generalidad y fijando el costo de ello.

Otros detalles del Consejo.—La reunión del miércoles en Palacio

Madrid, de la noche.—Aunque se afirmaba por los ministros que nada se había acordado sobre política, se sabe que los ministros autorizaron a Samper y Salazar Alonso para que adopten las medidas que estimen necesarias a fin de que el orden no sea perturbado en las Vascongadas.

El anticipo del Consejo de ministros en Palacio para el miércoles, obedeció a indicaciones de Alcalá Zamora por deseos de algunos ministros que tienen que ausentarse de Madrid.

El regreso de Pita Romero

El viernes llegará de Roma, el señor Pita Romero.

Antes de su regreso de Roma se determinará si ha de continuar desempeñando la cartera de Estado.

El reglamento de cultivos

Respecto al reglamento de cultivos se acordó aplazarlo hasta que Samper dé por terminadas sus conferencias.

EN LA FUENSANTA

—O—

Solemne novenario a nuestra amantísima Patrona

Con un esplendor y fervor indescriptible se ha dado fin al solemne novenario que la colonia veraniega dedica a nuestra amantísima Patrona María Santísima de la Fuensanta.

Todas las tardes, como se había anunciado, quedaba expuesta Su Divina Majestad en la grandiosa y rica custodia que recientemente han regalado unos devotos al Santuario.

El novenario a la Virgen se ha celebrado con todos los encantos de costumbre; las plegarias salidas del corazón de los fieles, volaban al camarín de la buena Madre, que sin duda le harían sonreír viendo el amor y la fe de sus hijos.

Si recorremos el curso de los días de dicho novenario, veremos que cada uno de ellos han contribuido a su mayor esplendor: los escogidos cantos, la devoción de los fieles, el fervor de los sacerdotes que nos han acompañado y la actividad incesante de los celosos padres de familia que tienen la dicha de pasar los días de vacaciones a la sombra del santuario de su amada Patrona, son muestras inequívocas del acendrado cariño que se le profesa.

¿Y el último día? Muy de madrugada, un alegre voltear de campanas anunciaba la fiesta de despedida. No fueron desatendidas aquellas voces de lenguas de cobre que alegraban los corazones de quienes las oían.

A las ocho, el templo se encontraba completamente lleno de fieles.

Se interpretó la misa «Te Deum laudamus» del maestro Perossi, oficiada por don José Franco, capellán del Santuario, acompañado del diácono y subdiácono don Mariano Ortiz y don Manuel Guzmán.

Ocupó la sagrada cátedra el Licenciado don José María Aguilar Areu, catedrático y secretario de Estudios del Seminario, quien logró cautivar la atención de los fieles, invitándoles

La limitación político social a los menores

El ministro de la Gobernación justifica el decreto

(Por telégrafo)

Madrid.—Salazar Alonso hizo interesantes declaraciones en relación con el decreto prohibiendo pertenecer a asociaciones políticas sociales a los menores de 16 años.

Aludió a los sangrientos sucesos desarrollados entre fascistas y obreros, en cuyos sucesos están complicados jóvenes menores.

Cita el ministro algunas fotografías obtenidas de niños haciendo el saludo marxista, afirmando que todo constituye un grave mal social traducido en gran cifra de delitos y de víctimas.

Las estadísticas acusan un total de 637 menores izquierdistas y 103 derechistas.

Las víctimas por acontecimientos sociales y políticos suman 41 entre muertos y heridos.

Terminó diciendo el ministro que estos datos son solamente de Madrid horrorizando si se hiciera el cálculo de toda España.

De Instrucción Pública

El Bachillerato se comenzará desde los diez años

Y constará de siete cursos.—Habrá otro, restringido, de cinco

(Por telégrafo)

Madrid.—El decreto de Villalobos respecto a la reforma de la Enseñanza del Bachillerato, este no podrá comenzarse desde antes de los diez años de edad y constará de siete cursos.

En el tercero se hará un examen para comprobar si los alumnos se hallan en condiciones de proseguir la Enseñanza.

Para los escolares que solo deseen cursar estudios en Escuelas Normales y otros centros análogos, se establece el Bachillerato de cinco años, restringido.

a practicar constantemente las virtudes de tan Divina Señora.

Después de la misa, en este día en que todo es alegría, los componentes de la colonia no olvidan a aquellos que sufren, y vemos cómo rodeados de más de ciento cincuenta pobres reciben de sus mismas manos la comida que les ha de sustentar ese día.

Aquella misma tarde, a las seis, hora en que comenzó la última novena, presenciamos que el templo era impotente para cobijar a cuantos fieles se habían congregado. Los cantores interpretaron en todo lenguaje la belleza sin par de la Virgen. Aquellos finales:

«Eres Fuensanta el consuelo de este murciano jardín...»

resbalaban dulcemente en lo profundo de nuestro corazón, que los recibía como recogen los pétalos de la flor el rocío de la alborada.

No dudamos en afirmar que fué qué, el día en que nuestra amantísima Patrona se decidió a premiar tanto afán por engrandecerla y alabarla.

El día 27, a las ocho de la mañana, se celebró un solemne funeral por las almas de los difuntos de la ya citada colonia.

Reciban todos nuestra más cordial felicitación y deseamos que en los años venideros se reúnan otra vez para celebrarlo con el mismo entusiasmo.

NECROLÓGICAS

Aniversarios

Se ha cumplido el cuarto aniversario del fallecimiento de la distinguida señorita Anita Peñafiel Casalins. En sufragio de su alma se han celebrado misas cada media hora hasta las doce en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

A su sentida madre y hermanos le repetimos nuestro pésame.

—Hoy día 29, en conmemoración del aniversario de la defunción del que fué en vida nuestro respetable amigo el cumplido caballero y catedrático de este Instituto don Eugenio Clemente Olaya, su sentida esposa la virtuosa señora doña Rosa Romeo e hijos, le dedican la Vela y Alumbrado y todas las misas que se digan hasta la una en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

Cieza

Festival cómico-taurino

Se celebró esta tarde en nuestro circo taurino la presentación de la Agrupación musical «El Trece», no resultando de interés ninguna de las tres primeras partes del programa, y siendo verdaderamente agradable la última, o sea la presentación de la agrupación musical, en la que los saxofonistas Vilches y Negro Aquilino lucieron sus estupendas habilidades en ejecución y en gusto.

Sesma, con el automovil hizo una pantomima de arte que no agradó a la concurrencia.

Los demás, Plomo Charlot, Ramper, Pocholo y el espada Enrique Bartolomé, no agradaron a la concurrencia, excepción de los chiquillos que gozaron y celebraron grandemente las acrobacias o trucos de los tres primeros citados.

El espada Bartolomé puso de manifiesto un miedo grande y una ignorancia supina.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar: Al ilustrado Jefe de Vías y Obras de la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante don Angel Rivas, el que ha venido reclamado por asuntos del servicio.

—A don Luis Blaya, competente director del Banco Central en Alicante el que con su distinguida señora y su bellísima hija Leonor pasaron unas horas entre sus amistades de esta Ciudad.

—Al apoderado de Manufacturas Mecánicas de esparto, don Francisco Ros Villalba, el que pasó unos días en Córdoba, invitado por una distinguida familia cordobesa, en Playa «Malaqueta-Carmen».

—A don Juan Antonio Jover y familia.

—A don Domingo Requena Puche. Al representante de casas de comercio don Jesús Abellán Ibañez.

—Al distinguido Capitán-médico retirado, don Pedro Antonio González Rodríguez, con su aristocrática señora.

—A las señoras doña Pascuala y doña Mariana Miralles, y a su encantadora sobrina Leonor.

CORRESPONSAL.

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

Regreso del Delegado

Anoche, una vez terminada la Asamblea en pro de los intereses mineros de la Sierra de Cartagena que fue presidida por el señor Delegado, regresó éste a Murcia.

Visitas

El señor delegado recibió ayer las siguientes visitas.

Al señor Administrador de «El Liberal», a una Comisión del Sindicato ferroviario, de Aguilas, a don Benito Monte de Aguilas; a don Juan Pérez Hernández; a don Manuel Pérez Xambó; a don Arturo Martínez Murcia y a don Alfonso Conesa, funcionarios de la Compañía de Seguros «La Preservación», a una comisión de obreros de la Fábrica de Muebles Curvados, del señor Clemares y a una Comisión de la Sociedad de Chofers, «La Veloz».

Jurado Mixto de Panadería

En la sesión plenaria celebrada el día 27 del corriente, por este Jurado Mixto, se denunció por la representación obrera la falta de cumplimiento, por parte de la patronal, de las Bases de Trabajo, en lo referente a la jornada nocturna.

Tomándose el acuerdo de notificarle al Ilustrísimo señor Delegado de Trabajo y publicarlo en la prensa, advirtiéndole a patronos y obreros que a partir del día 1.º del próximo mes de Septiembre, se empezará una activa campaña de inspección, sancionando enérgicamente a todos los infractores de la Ley, en la capital y extrarradio.

Jurado Mixto de Camareros

En el acto de conciliación celebrado el día 27 del corriente en este Organismo, a virtud de demandas en reclamación por despido y horas extraordinarias del obrero don Rafael Fernández García, contra el patrono don Fulgencio Valero Arnao, ambos de Mula, no hubo avenencia.

Academia de Comercio

de Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS. 14

Clases Pasivas del Estado

Se pone en conocimiento de los perceptores de haberes pasivos, que los hacen efectivos, por la Intervención de Hacienda de esta provincia que, los días señalados para el pago, en el próximo mes de Septiembre, son los que a continuación se citan:

- Día 1.—Retirados extraordinarios y en la reserva.
 - Día 3.—Montepíos Militar y Civil.
 - Día 4.—Retirados y jubilados.
 - Días 5 y 6.—Todas las nóminas y altas.
- Relación de los individuos que causan alta en las nóminas de este mes: Manuel Fernández Reyes, 2.428'80 pesetas.
José Cañavate Hurtado, 1.369'66.
Herederos José Serrano, 818'45.
Id. Enrique Sevilla, 80'62.
Id. Francisco Cánovas, 66'81.
Id. Mariano Abriá, 113'75.
Id. Juan Rodríguez, 166'25.
Joaquín Buendía Turpin, 651'99.
Rodrigo Guillamón Martín, 869'32.
Francisco Valverde Saorín, 533'32.

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

Sucesos en la provincia

Por maltratar a su esposa

Ha sido detenido por la guardia Civil Rafael Ros de 40 años domiciliado en el Calvario, jornalero, por maltratar de obra y amenazar con una escopeta a su esposa Dolores Capel Sánchez vecina de Espinardo don de habitan.

La desgraciada resultó con contusiones en diferentes partes del cuerpo cabeza y ojos izquierdo calificada por médico señor Sehura, de leves.

Al preguntarle por la escopeta dijo que la había vendido a José Antonio Martínez después de cometido el hecho.

Un robo en el Algar

Maria García Polea ha denunciado a la Guardia civil del Algar que a su regreso del campo donde se hallaba trabajando casa de unos parientes, había encontrado la puerta de la calle abierta con un agujero por el que habían metido la mano.

Se llevaron una manta de Valencia otras ropas, un reloj de bolsillo de plata, fanegas de almendras y unos melones todo valorado en 225 pesetas.

También robaron 45 pesetas en billete y plata.

Se supone sea el autor del robo Alfonso González «El Lorquino» que vive en La Unión de donde desapareció hace tres días sin que se sepa donde se encuentra.

DETENIDOS POS HURTO

En el poblado de La Nora se ha cometido un robo de aves y efectos de cama.

El robo se cometió durante la noche en el domicilio de Jesús Martín Navarro, tabernero.

Le quitaron del corral seis pollos y otras aves.

También se llevaron de otro patio sábanas, fundas de cama y ropa interior, de la propiedad de doña Cruz Navarro Ufano, saltando para ello por unas tapias.

Como presuntos autores han sido detenidos Rafael Muñoz Martínez, Santiago González, Juan Valero Martínez y José Gallado Segura, que se dedican a la mendicidad, los que estuvieron la noche anterior al robo en el patio jugando a los naipes bebiendo vino.

PUBLICACIONES

«MUNDO GRAFICO»

Nos dá a conocer las declaraciones exclusivas que ha obtenido del ministro de Hacienda sobre los próximos presupuestos, así como también las ideas del señor Marraco sobre la legislación bancaria que nos hace falta para vencer el tratamiento y falta de iniciativa del capital.

También publica: Cómo fueron los primeros organismos democráticos catalanes y cómo es hoy el Parlamento catalán. Hace ahora veinte años: La pasión política que despertó la guerra en España. Las nuevas edificaciones van haciendo cambiar el concepto de la vivienda moderna. El paso a nivel y sus peligros. Cómo viven los niños de la colonia madrileña en Tarragona. El paria de la posta: Cómo ejercen su trabajo los peatones del Alto Aragón. Cine. Teatro. Actualidades.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

En la Habana

Explota una bomba y hiere a dos personas

Por telégrafo de la tarde La Habana. En el domicilio del director del periódico «La Tribuna» don Juan Antonio Marcos hizo explosión una bomba de gran potencia. A consecuencia de la explosión el señor Marcos resultó con heridas leves. Su esposa se halla gravemente herida.

Fútbol modesto

El pasado domingo se celebró un partido amistoso en Patiño, entre los equipos Júpiter de Quitapellejos y Racing Club de Patiño.

Los del Júpiter hicieron un buen partido y consiguieron marcar tres goles. Los locales solamente pudieron batir al guardameta rival una vez.

Los vencedores alinearon a Campillo; Morote, Espinosa; Cuartero, Gracia, Blays; Fernández, Morga, Hernández, Olaya y Belando.

El domingo último, jugaron en el campo de los Alburquerque el Hispania y el Gloria.

El partido terminó con el empate a un goal.

Se distinguieron por el Hispania Ramirez y Mirlo.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 27 de Agosto de 1934
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta . . .	32.186.410	803.493	
Quípar	28.315.732	00.000	
Talave	11.684.150	356.918	
Puentes	1.446.682	44.690	
Corcovado	944.904	16.271	

Murcia 28 de Agosto de 1934

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14'30: Cartelera de espectáculos. «Maruxa», prelude, de Vives. Música escogida.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21'10: Programa del radioyente.

A las 22: Cambios de moneda. Música selecta.

A las 22'30: Selección de «Sheherazade», de Rimsky Korskw. Música variada.

A las 23'30: Noticias de última hora

A las 24: Cierre de la Estación.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

La alegría de los niños

ES UN JUGUETE PARA EL BAÑO
Variadísimo surtido en el BAZAR MURCIANO

Se alquilan

Espaciosos almacenes en la calle de Cartagena para industrias, depósitos, etc. Razón: Garage España Teléfono 2604

Botellas vacías

Compramos pagando buen precio. Razón: Droguería Carrión, Florida-blanca 32 junto al Garage España.

Inquilinos

Para defender vuestros derechos, asociados en la Liga de Inquilinos y Vecinos. Plaza Apóstoles 14

Miel de frutas

El mejor y más nutritivo alimento para los niños. Pídale en los buenos colmados y establecimientos de comestibles.

Jalea turca

Manjar exquisito elaborado exclusivamente con las mejores frutas de Murcia. De venta en colmados, pastelerías y confiterías.

Tocino de piña

Postre ideal, higiénico y nutritivo a base de piña tropical. Es el dulce más delicioso. Pídale en los buenos colmados.

Administrador

Se administran fincas rústicas y urbanas anticipando renta en caso necesario. Razón: Esta Administración.

Goma de almendro

Zaragatona, azahar, raíz de genjiana, flores de higos chumbos, etc. compramos pagando buenos precios en Droguería Carrión, Florida-blanca 32, Murcia.

NUEVO RADIO RCA

de fácil instalación EN AUTOMÓVILES

El nuevo Radio RCA para Automóviles tiene un Control de Matices Tonales y altoparlante electro-dinámico de tamaño completo,



así como un eliminador sin tubos de la batería "B". Es la mejor compra que puede hacerse a cualquier precio. RCA

AMERICAN RADIO

PLAZA SAN BARTOLOMÉ, 4

Murcia

LOS MAS MODERNOS APARATOS DE RADIO

DE TODOS LOS PRECIOS
AMERICAN RADIO
Pl. de San Bartolomé 4. Tel. 2136
MURCIA

FRUTOS DE ESPAÑA



EFESAL

REFRESCA LAXA Y PURIFICA LA SANGRE

VENTA EN FARMACIAS Pts. 3'25

NOTICIAS

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Carmen Sánchez Sánchez, esposa del acreditado sastre de esta plaza don Eugenio Pedreño.

Reciban padres y abuelos nuestra más cariñosa felicitación.

Productos del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'25; tomates 0'01; hajoas

0'35; pimientos menudos 0'20; pimientos gordos 0'40; boniatos 0'00; chirivías 0'35; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'10; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'50; apio 0'50.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'00; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'15; sandías 0'08; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'40; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'12.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 4'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'50; cebolla tierna 0'00; berenjenas 0'20; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'00; coles 2'50.

No se vende a granel

No envidie usted

la dicha de esta madre cuidada que se complace en ver a sus hijos robustos y sanos.

Durante el embarazo, esa madre tonificaba su organismo con este tónico-regenerador, Jarabe Salud.

Suprime la

falta de apetito, dolores de espalda y debilidad general.

En la crianza mineraliza y aumenta la secreción láctea y ejerce una favorable acción en el crecimiento y en la perfecta constitución ósea del niño.

Está aprobado por la Academia de Medicina y su acción es eficaz en todas las épocas del año.

A la madre que cría le es imprescindible tomar el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

CONTRA LA PEREZA INTESTINAL Y LAS AFECIONES BILIARIAS

Grogras en cajas metálicas, presentadas en Placas en Farmacias.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios--Ganaderos
Contra la Peste Porcina

Suero y Virus GLOBE

Concesionario para Europa **M BROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Veterinarios--Avicultores
Vacunad todas vuestras Aves con

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Sociedad 9 y 11 MURCIA

SUCESOS

Una mujer atropellada por un automóvil

Ha ingresado en la Casa de Socorro siendo curada por el personal facultativo de guardia Dominga Torres Mompeán con domicilio en la carretera de Alcantarilla sitio conocido por la Media Legua.

Se le apreció la fractura abierta del tercio inferior de la tibia derecha y erosiones en diferentes partes del cuerpo, calificadas de pronóstico grave.

La herida manifestó que al cruzar la carretera, fué atropellada por la camioneta de la matrícula de Mureia número 7.374.

La lesionada después de curada en la Casa de Socorro pasó al Hospital.

Menor detenido

Ha sido detenido el joven de 18 años Bartolomé Sánchez Parra de Huercal-Overa (Almería)

La detención se llevó a efecto por Guardias de Asalto en el Parque de Ruiz Hidalgo, encontrándolo pernoctando y careciendo de domicilio, profesión y documentos.

En la Comisaría dijo al Jefe del servicio que vino a Murcia desde su pueblo en busca de trabajo y que al no encontrarlo, desearía volver junto a su madre viuda, que reside en dicha población, no disponiendo él de medios económicos para efectuar el viaje.

Se ha dado cuenta al señor Gobernador civil para que resuelva lo más conveniente.

Produce daños en un puesto de melones

Guardias municipales presentan en la Comisaría a Miguel Conesa Hernández de 34 años enfer con domicilio en la calle de San Antolín.

La detención obedece a haber producido daños de poca importancia con la camioneta de la matrícula de Murcia número 8.161 en unas seras de melones de la propiedad de José Gómez Barquero, carretero domiciliado en Jabali Nuevo en el sitio conocido por calle de Mula.

Dijo el detenido que si había producido el daño ha sido debido a que las seras de melones estaban en lugar destinado al tránsito rodado.

Los guardias afirman que estaban las seras en el lugar que le correspondían.

La denuncia se ha remitido al juzgado municipal de la Catedral.

Lesionado por un camión

Ha recibido asistencia facultativa en la Casa de Socorro Antonio Martínez García, de 15 años, con domicilio en la calle de San Isidro.

Según certificación médica el joven padece una contusión en la ingle que le produjo el camión de esta matrícula número 8.527, según nota facilitada por unos vecinos a los Guardias comparecientes.

El lesionado pasó a su domicilio para su curación.

Por insolentarse con un guardia

El Guardia Municipal número 20 Alfredo Romero presenta en la Comisaría de Policía a Antonio Hernández Donates, de 18 años, con domicilio en el Camino de Benisaján al que ha detenido en la Glorieta, porque al llamarle la atención, lejos de obedecerle se insolentó con el guardia compareciente.

La denuncia se ha enviado al Juzgado Municipal de la Catedral.

Le quitan unas sortijas durante la siesta

Francisco Blesa Albarracín de 64 años soltero sin domicilio se ha pre-

sentado al señor Comisario de policía manifestando que en el Parque de Ruiz Hidalgo donde tiene por costumbre pasar las siestas le han sustraído dos sortijas de metal, recuerdo de su madre de poco valor.

Ignoa quien puede ser el autor del robo.

Cuando iba a acostarse sorprende a un ladrón en la alcoba

Don José López Ruiz, habitante en la calle de Cartagena y establecido como joyero y relojero en la Alameda de Colón, número 3, denuncia en la Comisaría que de dos a dos y media, al poco de acostarse tanto su esposa como él, pudieron observar la presencia de un individuo en la alcoba, que se hallaba registrando los bolsillos del traje que al desnudarse había dejado sobre un sofá. Saltó el relojero de la cama con el propósito de detenerle, pero el ratero rápidamente dió un brinco desde la barandilla del balcón saltando a la calle donde le esperaba otro sujeto.

Añadió que no le habían robado nada por haberlo impedido con su actitud.

El ratero debió penetrar en la alcoba por un ventanillo del balcón desprovisto de cristal y el individuo llevaba una linterna.

El que andubo registrándole las ropas dice que es delgado de estatura regular y llevaba americana azul siendo más bajo el que aguardaba en la calle, con el cabello ondulado y peinado hacia atrás.

Boletín Religioso

AGOSTO—1934

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 29

Miércoles.—La degollación de San Juan Bautista, Santa Sabina y San Adolfo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 29.—En San Juan Bautista.

Día 30.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Todos los días, incluso los festivos, misas fijas a las siete y a las nueve.

La primera es de Comunión y durante la segunda que es en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

Los martes en la misa de siete, ejercicio en honor de San Antonio.

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Cine Sonoro con aparato

ERKO CINAES

Programa para hoy

La preciosa producción dramática, titulada

MADRES DEL MUNDO

creación de Diana Wynyard y Philip Holmes

Mañana jueves, la extraordinaria producción Metro Goldwyn en español,

Cheri - Bibi

Creación de Ernesto Vilches

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—Cuentas Corrientes

A la vista 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3 por 100

Imposiciones a seis meses 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Impalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gliceratos; Barnices Marca Necol; Color: Materias Colorantes; Golodión; Nitratos; Gliceratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Glicerato de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERMÓNIMO LÓPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'500 caballos

II

CONFERENCIAS

Daniel dejó su capa, su sobretodo y sus pistolas en una pequeña antesala, arregló un poco su cabello, y pasó a la sala donde el señor Martigny, al lado de la chimenea, leía algunos periódicos.

Los ojos del agente francés, joven aún y de una fisonomía distinguida, estudiaron por algunos segundos la inteligente y expresiva de Daniel, pálida y ojerosa entonces, y no pudo menos de revelar cierta sorpresa que no pasó inadvertida a Daniel: éste quiso entonces dar su primer golpe sobre el espíritu del señor Martigny, y al cambiar con él un apretón de manos, le dijo en perfecto francés, sonriéndose y mostrando bajo sus labios gruesos y rosados sus hermosos y blanquísimos dientes:

—Le sorprende, señor, de hallar tan joven a su viejo correspondiente, ¿no es así?

—Pero esa sorpresa cede el lugar a la que me causa vuestra penetración, señor... perdonad que no es de su nombre: pues que para mí es un misterio aún.

—Que dejará de serlo en el momento, señor: las cartas podían comprometerme; las palabras fiadas a vuestra circunspección, de ningún modo: mi nombre es Daniel Bello.

El señor Martigny hizo un elegante saludo, y él y Daniel sentáronse junto a la chimenea.

—Os esperaba con impaciencia, señor Bello, después de vuestra carta del 20, que he recibido el 21.

—El 20 os pedía una conferencia para el 23, y hoy estamos a 23 de julio, señor Martigny.

—Guardáis en todo una exactitud admirable.

—Los relojes políticos deben estar siempre perfectamente arreglados, señor; porque de lo contrario, suelen perderse las mejores oportunidades que marca el tiempo, siempre tan fugaz en los acontecimientos políticos; os prometí estar el 23 en Montevideo, y heme aquí; debo estar en

Buenos Aires el 25 a las doce de la noche, y estaré.

—¿Y bien, señor Bello?

—Y bien, señor Martigny: la batalla se ha perdido.

—¿Oh, no!

—¿Lo dudáis?—preguntó Daniel, un poco admirado.

—No tenemos todavía detalles oficiales; pero, según algunas cartas, tengo motivos para creer que la batalla no ha sido perdida.

—¿Entonces, creéis que ha sido ganada por el general Laval?

—Tampoco; creo que se ha derramado sangre inútilmente para los combatientes.

—Os equivocáis, señor—dijo Daniel, con una entonación de voz tan grave y tan segura, que no pudo menos que intrigar fuertemente el espíritu del señor Martigny.

—Pero vos, señor, no podéis tener otros datos que los rumores de Buenos Aires, donde todos los sucesos se repiten siempre bajo un carácter próspero al gobierno del general Rosas,

AMALIA

embarazo, no sabiendo si cerrar o dejar abierta la puerta de la calle, porque Daniel, al abrir su levitón y sacar del chaleco la media tarjeta que iba a servir de señal, había puesto de manifiesto a los ojos del criado un par de hermosas pistolas de dos tiros que traía en su cintura, pasaporte con que quince horas antes se había embarcado en Buenos Aires.

El criado no tuvo, sin embargo, la impertinencia de cerrar la puerta, y algunos segundos después volvió, con mucha atención, a decir a Daniel que pasase adelante.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

OTRAS DECLARACIONES DE COMPANYS

Habla de lo que significa la Generalidad

Por telégrafo

Madrid.—Companys hizo extensas declaraciones respecto a la función de la Generalidad en Cataluña.

El presidente de la Generalidad fija los límites del representante del Estado en Cataluña, estimando que no significa subordinación a la forma de Gobierno, para que la República pueda servirse del Presidente de la Generalidad, para encargarle de la prestación de servicios y realización de gestiones.

Puede, pues, realizar política de diferente orientación en el Gobierno de la República porque la representación no se la da el Gobierno sino el pueblo catalán por medio del Parlamento.

Ningún precepto constitucional ni estatutario priva a la Generalidad de relacionarse con organismos y partidos fuera de Cataluña, siempre que lo haga dentro de la legalidad, así como tampoco el emitir su opinión en cuestiones que se susciten en otros lugares del Estado.

En un pueblo aragonés

Siete enmascarados armados de pistolas asaltan un convento

Y se llevan cuatro mil pesetas y efectos de valor

(Por teléfono)

Zaragoza.—En el pueblo de Sos, siete enmascarados armados de pistolas, asaltaron un convento de Agustinas.

Encerraron a los religiosos y practicaron un registro apoderándose de cuatro mil pesetas, dos pepitas de oro y alhajas de gran valor que tenían en el museo.

Realizada la hazaña los pistoleros salieron en huida. Parece que los asaltadores tenían noticias de que este mismo día había recibido el Rector del Convento veinte mil duros.

Fueron detenidos varios individuos sospechosos.

Agullas

Verano

Sigue el mes de agosto trayendo a Agullas, miles de excursionistas que en diferentes trenes, se desplazan los domingos lo mismo que en todas cuantas Camionetas y coches, tanto de Lorca, como de todas las demás poblaciones de alrededor y de la provincia de Almería.

Este año, es el de las invasiones, aunque solo duraran un día a la semana, pues si esa inmensa multitud se repitiera con mas frecuencias, sería imposible la vida en esta, por exceso de masa de gente que no dejaría vivir a los demás.

Cuando los trenes regresan abarrotados de gentes alegres después de haber pasado una hermosa tarde de playa, y paseado por nuestro amplio muelle y paseo frente al mar, se queda la población flotante que, aunque muy numerosa, es la que puede albergar Agullas, con comodidad, para todos.

Para el año que viene piensan hacerse mejoras, siendo la principal la llegada de los trenes de viajeros hasta el muelle, evitando así a los excursionistas la caminata que los más emplean, hasta llegar al centro de la población.

Hay que hacer reseñar una nota muy importante. A pesar de tantos miles de forasteros como están llegando, no se ha registrado ni el menor incidente ni pelea, pues siendo Agullas un pueblo pacífico por excelencia, y sobre todo acogedor, nadie se sale de sus cauces naturales cuando ha salido de su casa a divertirse y no a fastidiar el día a los demás.

Función benéfica

Para el martes está anunciada una función a beneficio del Hospital, en el que tomarán parte un grupo de señoritas, interpretando unos números coreográficos en lo que sobresalen un fox americano y el vals del Danubio Azul, que tanto éxito tuvo hace unos meses en un fin de fiesta.

También tomará parte la señorita madrileña María Arévalo, que con sus bailes regionales, pondrá fin a la fiesta, que por el intenso pedido de localidades promete ser muy brillante.

Bailes

Continúan en la pista del Casino todas las noches amenizados por la orquesta de jazz, viéndose concen-

trados por infinidad de parejas que hasta la madrugada no dejan de aprovechar los buenos ratos que les proporcionan las noches veraniegas.

Cine

Sigue la proyección de buenas películas que, a pesar del calor, llenan el local, sobresaliendo entre las mejores, «Vales de antaño», «Honduras de Infierno», «Vivamos hoy», por la gran pareja Joan Crawford y Garay Cooper, y muchas más de valía que están anunciadas para muy pronto.

Futbol

El partido jugado en este campo el pasado domingo contra el primer equipo del «Imperial» de Murcia terminó con el empate a un goal, cuando el tanteo después del intenso dominio que toda la tarde tuvo el Aguila sobre su contrario, pudo elevarse a varios tantos.

No sabemos qué ocurre con el equipo aguileño, que demostrando su superioridad sobre varios equipos, pierden partidos o los empatan. Hay balones colocados que se estrellan en los palos. Tanto a portero batido que los saca un defensa de forma casual. Disparos frente al goal que se van fuera. Y si todo esto ocurre frente al goal aguileño; ya se sabe, tanto seguro.

En el sorteo celebrado en la última asamblea para el campeonato de promoción a primera categoría, nos ha tocado jugar en nuestro campo el próximo domingo nada menos que con los hombres de la suerte: Los Diablos Rojos, de Cartagena, que ya nos llevan dados varios disgustos amistosos, pero que en este campeonato se está dispuesto a eliminarlos, porque no creemos que la suerte la sigan llevando a popa y cuando entren en nuestro campo, naveguen con la facilidad con que hasta ahora lo han hecho.

Ya que los clubs no han querido que el Aguila entre en la primera categoría sin jugar como ha sucedido con la Unión Frutera, Imperial y Gimnástica Abad, y siendo todos los demás unos pigmeos al lado del historial del Aguila, y cegados por la envidia y el apasionamiento, hacen que el Aguila S. C. dispute un torneo que no debía, estamos dispuestos a hacerles saber que el equipo aguileño ha de ser uno de los que pase a la primera categoría dentro de un par de meses. Al tiempo.

AEMGÉ

Ayer en San Bartolomé

Funerales por don Gonzalo de Borbón

Ayer mañana a las diez, en el templo de San Bartolomé, y organizados por elementos nacionalistas murcianos, se celebraron solemnes funerales por el alma de don Gonzalo de Borbón.

Se colocó severo túmulo rodeado de cirios. Asistió nutrida orquesta, siendo celebrante el presbítero señor Gómez Llor.

La presidencia fué ocupada por elementos de la juventud nacionalista y asistieron bastantes damas y destacadas personalidades entre ellas el exministro murciano don Juan de la Cierva.

Los funerales resultaron muy solemnes.

De interés para Murcia

Las oposiciones a cátedras de la Escuela de Comercio

Por telégrafo de la noche

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición, rectificando el anuncio de convocatoria para oposiciones de las cátedras de francés e inglés, vacantes en las Escuelas Profesionales de Comercio de Murcia y Cartagena.

En virtud de esa disposición podrán ser admitidos a las oposiciones para esas plazas quienes posean el título de Profesor Mercantil, sea cual fuere el plan que existía cuando obtuvieron el título.

Se proroga el plazo por el mismo número de días que han transcurrido desde el anuncio de convocatoria en la «Gaceta».

No se hace la misma declaración respecto a las cátedras de Contabilidad por oponerse a ello las disposiciones vigentes.

La Casa Regional Murciana

Fiestas de confraternidad

El día 2 del mes próximo se celebrarán en Albacete las fiestas de confraternidad regional organizadas por la Casa Regional Murciana de Madrid que con tanto acierto y entusiasmo preside don Pedro Lorca Marín.

Hay gran interés por los actos a celebrar y se espera que resulten muy brillantes.

Los actos se ajustarán al orden siguiente:

A partir de las once del citado día 2, comenzarán las recepciones en el Gobierno civil, Diputación, Ayuntamiento, etc.; a la una y media tendrá lugar el almuerzo de confraternidad; por la tarde a las cuatro y cuarto, un festival consistente en una bacorrada y por la noche a las diez y media se celebrará una gran kermés a la que asistirán las bellezas de la región, autoridades y representaciones de las corporaciones, centros y entidades de Murcia y Albacete.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Colonias escolares

Para conocimiento de los familiares de los niños de la Colonia escolar que está en Sierra de España, que su regreso será el 30 del actual, a las seis y media de la tarde aproximadamente en la puerta del Ayuntamiento, rogándole asistir con el fin de recogerlos.

LA COMISION

La Bolsa

Por telégrafo de la noche
COMIZACION DEL DIA 28

Interior 4 %	71'40
Amortizable 5 %	92'00
Idem 4 %	00'00
Banco de España	561'00
Tabacos	198'00
Francos	48'40
Libras	36'80
Dollars	7'28
Liras	68'10

Reunión aplazada

Ante la fusión de los partidos republicanos de izquierdas

Los jefes políticos enviarán sus opiniones

Por telégrafo de la noche

Madrid.—La reunión del Comité del partido republicano nacional, se aplazó por continuar grave el hijo de Sanchez Román.

Los miembros del Comité le remitirán en escrito sus opiniones respecto a la fusión de los partidos de izquierda.

El problema triguero

Se harán préstamos a los labradores

Y se encargarán de ello las Cajas de Ahorro y entidades similares

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se conocen nuevos detalles del decreto de resolución del problema triguero.

Las Cajas de Ahorro y entidades similares cooperarán con préstamos a los labradores.

El Gobierno, por los medios a su alcance, impedirá que subsistan las trabas para la entrada del trigo.

TAURINAS

Las corridas de Feria

Crece por días el entusiasmo en la región y fuera de ella por asistir a las grandes corridas que se celebrarán en nuestra Plaza durante la Feria, organizadas por el Circulo Mercantil.

Ayer quedó abierta la taquilla para la venta de localidades en el Circulo Mercantil y la gente acudió en extraordinario número a retirar varios encargos que la Empresa tenía recibidos.

De las provincias de Alicante, Albacete y Granada, son numerosos los encargos que ha recibido el Circulo.

Todo hace suponer que las tres grandes tardes de toros serán otros tantos llenos para esta simpática entidad que valientemente, llevada de un sano murcianismo, echó sobre sí la enorme carga de organizar tres soberbias fiestas taurinas, que son la base y el todo de nuestra Feria de Septiembre.

Según nos aseguran, el ganado para la corrida del 8, que han de lidiar los fenomenos Ortega, Barrera y Armillita y el gran rejoneador Cañero, pertenecientes a la vacada de Rincón, llegará a Murcia el domingo día 2 y serán desencajonados por la tarde.

Días después llegarán los seis magníficos ejemplares de Coquillas, que vienen con muchas arrobas y que despacharán Belmonte, Chicuelo y Villalta el día 9. Probablemente el día 10 o el 11 serán desencajonados los ocho monumentos que envía la señora viuda de Concha y Sierra para la novillada del 16 en la que actuarán nada menos que Madrileño, Niño del Barrio, El Soldado y Antonio Pazos, lo mejor de lo mejor en la actual novillería.

La cola en la taquilla del Circulo Mercantil no cesó en todo el día y estamos seguros de que en cuanto lo sepa todo el público, habrá que disponer allí de guardias que garanticen el orden. Hay, pues, que darse prisa señores aficionados, que unas corridas de esta categoría nada menos que con Belmonte y Ortega a la cabeza, no se ven todos los días. De los adelantados es el reino de la Previsión y de la Tranquilidad.

La novillada de Abarán

Ya ha quedado firmada la gran novillada de Feria, en Abarán. Se celebrará el día 27 de Septiembre, corriéndose, seguramente, ganado de Encinas, para Madrileño, Niño del Barrio y Miguel Palomino. Es una gran novillada y merece un aplauso aquella empresa por su acierto.

Declaraciones de Estadella

26 millones para Casas baratas

Se intensificarán las construcciones de Sanatorios antituberculosos

Por telégrafo de la noche

Madrid. El ministro de Trabajo habló con los periodistas.

Les dijo que el viernes entregará el Presupuesto de su departamento. Se restablecen 26 millones para Casas baratas y se intensificarán las construcciones de Sanatorios antituberculosos.

Estadella terminó diciendo que no hay nada en absoluto respecto a los rumores de crisis.

Tres detenciones

Por la falsificación de billetes de mil pesetas

Por telégrafo de la noche

Madrid.—La policía ha procedido a la detención de tres individuos complicados en la falsificación de billetes de mil pesetas.

Uno de los detenidos se hacía pasar por jesuita y dijo que la falsificación la hacía como venganza a la República.

Por la suspensión de un mitin

Los sindicalistas, dan muestras y silbidos a Companys

Por telégrafo de la noche

Tortosa.—Más de quinientos afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, se organizaron en manifestación, por la suspensión de un mitin en el que iban a protestar de la actuación de la Generalidad.

Se dieron gritos y mueras a Companys y éste fué silbado.

En una ciudad argentina

La ciudad de Campana, envuelta en llamas

Por telégrafo de la noche

Buenos Aires. En la ciudad de Campana, explotaron unos tanques de la Compañía Resinera Nacional.

Se produjo un violentísimo incendio, corriéndose a muchos edificios. La ciudad aparece envuelta en llamas.

Desde Tokio

El Japon renuncia al tratado naval de Washington

Por telégrafo de la noche

Tokio.—El Gobierno japonés ha decidido renunciar por este año al tratado naval de Washington.

La decisión del Gobierno ha impresionado.

Atentado frustrado

Un automóvil tiroteado en Bilbao

Por telégrafo de la noche

Bilbao.—Al regresar un automóvil de Santander a donde llevó a una tacada personalidad de Bilbao, el coche fué tiroteado, quedando en más de treinta impactos.

Parece que se trata de un atentado social, que afortunadamente se frustró.

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, estará hoy en Murcia y acudirá por la mañana a su despacho del Gobierno.

El Secretario de este centro oficial señor Clemencia al recibir ayer a los periodistas les manifestó que la tranquilidad en la provincia era completa y que no había asunto alguno que valiera la pena consignar'o.

BODAS

—(9)—

El pasado jueves y en la parroquia de San Lorenzo de Madrid, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Soto Belando con el distinguido joven de ésta, don Antonio Caballero Ruiz.

Actuaron de padrinos la madre de la contrayente doña Concepción Belando y nuestro querido amigo el oficial de Secretaría de este Colegio Médico, don José Caballero Ruiz.

Los nuevos esposos salieron para Valencia, regresando a ésta donde fijarán su residencia.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

En la parroquia del Carmen se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Victoria Lapuente Espinosa hija de la bondadosa señora doña Pura Espinosa viuda de Lapuente, con nuestro amigo don Francisco Ruiz Ruiz.

Actuaron de padrinos los jóvenes Antonio y Antonio Ruiz, hermanos del novio.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Alicante, Valencia y Madrid.

Nuestra sincera enhorabuena, deseándoles muchas venturas en su nuevo estado.

Delegación de Hacienda de Murcia

Señalamiento de pago y nombres de los perceptores:

José Ródenas, Rafael de Bustos Administrador Principal de Correos, Depositario Pagador, Cajero Habilitado de la Comandancia de la Guardia Civil, Matías Velázquez y José García Martínez.

Sor Julita López y López

Hermana de la Caridad del Hospital Provincial de San Juan de Dios de esta Ciudad.

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER a los 42 años de edad y 16 de vocación

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica R. I. P.

El Presidente-Director de la Casa y la Superiora y Comunidad,

Al comunicar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida les suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada y les ruegan la asistencia a su funeral y entierro que tendrán lugar en el día de hoy en la iglesia de San Juan de Dios, el primero a las nueve de la mañana y el segundo a las cuatro de la tarde, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 29 de Agosto de 1934.

No se reparten esquelas.

(12)